

茂名籍中国男篮队员崔永熙走上亚运赛场

昨晚在小组赛中首发出场,个人得16分4篮板3助攻

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员张伟超 昨晚,祖籍茂名电白区林头镇林南村的中国篮球运动员崔永熙走上杭州亚运会赛场,在男篮小组赛中,他首发和队友一起挑战蒙古国队,最终中国男篮以89:50战胜蒙古国队,拿下亚运会小组赛的“开门红”。本场比赛崔永熙16分4篮板3助攻。

崔永熙的过人天赋,成长历程,一直是篮球迷甚至是众多茂名市民关心的话题。昨日,茂名晚报记者在当地镇政府的大力协助下,采访了他的父亲和爷爷奶奶,了解他成功背后的故事。



崔永熙



崔永熙(中)参加亚运会开幕式。

细雨中寻访篮球天才

昨日,电白一带下着细雨,茂名晚报记者来到林头镇政府说明来意,该镇党委书记罗增马上帮忙联系上林南村支书,由镇政府一个干部带领记者来到崔永熙的家乡——林头镇林南村。在村支书陈亚玲的帮助下,记者又赶回茂名市区找到了林永熙的爷爷和奶奶,并电话联系上远在南宁的永熙的父亲崔明光,一个被称为“广西球王”的茂名人名。

崔明光告诉记者,崔永熙昨晚8时代表国家队战蒙古国队。崔永熙是在今年1月从广州龙狮篮球队入选国家队的。在中国CBA众多队员中,崔永熙身高2.01米,弹跳出众,能轻松爆扣,投篮效率和防守两项技术位居前五名,被国家队教练相中。

由于中国男篮世预赛成绩欠佳,此次亚运会中国男篮表现如何,万众瞩目。“我相信中国队能出好成绩,也相信自己的儿子。”崔明光坚定地说。

父亲原是茂名石化职工

崔永熙的父亲崔明光原是茂名石化的职工,负责供销方面的工作,因打篮球技术非常出色,身高不足1.8米却可随便扣篮,两分球三分球十投九准,过人和运球技术也一流,被广西一单位领导相中带去广西上班,经多年征战,拥有“广西球王”雅称。崔永熙2003年在广西出生,奶奶说他出生时身高有50多厘米高,长大后,竟绕过爬行阶段,直接开始走路。几岁后,崔明光开始培养崔永熙打篮球。自始,崔永熙开启了走向中国篮球队员的奋斗历程。

20岁入选国家队的茂名人名

据崔明光介绍,2018年12月,崔永熙被天津NBA精英训练营选中,2019年去澳大利亚堪培拉NBA学院就读2年,因疫情2021年12月回国,2022年7月签约广州龙狮俱乐部。令崔明光记忆犹新的一次经历,也是永熙成长历练的关键节点,崔明光在广西南宁一场友谊比赛中,脚踝不幸扭伤。为了不耽误儿子第二天的训练,崔明光坚持连夜开车送儿子回学校,12小时的来回车程使崔明光

肿胀的脚踝雪上加霜。崔永熙说看着父亲受伤痛在心里难以忘却,深深被父亲的毅力和父爱感动。从此,崔永熙训练越来越自觉越刻苦。

训练成长过程,有伤痛有汗水有欢乐。同是篮球人,作为父亲的崔明光感同身受,平时他总是以身作则,潜移默化地使儿子有体会受教育。崔明光说虽然不能经常陪伴在儿子身边,但父子俩经常电话联系,多数是交流篮球心得体会,并及时给儿子鼓励打气,使儿子觉得无论训练多苦多累,背后总有父亲默默支持。

2015年9月,崔永熙入读东莞篮球学校,多次带领球队获得全国赛冠军。

2023年1月,崔永熙20岁时入选中国篮协公布的中国男篮18人集训大名单。

2023年2月22日,崔永熙入选中国男篮对阵哈萨克斯坦队的12人大名单。

在今年2月26日世预赛中国男篮对阵伊朗比赛中,中国队86:74战胜伊朗。崔永熙首发出场,获得8分。崔永熙首发出场即展开暴扣,一扫上一场0分的阴霾,中国队主教练乔尔杰维奇对

他的信任,在这一场比赛之后,开始被所有人理解了。

昨晚,茂名籍青年崔永熙又一次光荣地站在国家队的赛场上,为国争光挥洒汗水。

每年返一次老家

崔永熙的奶奶说,崔永熙是个勤奋刻苦喜欢交朋友的人。他虽出生在广西,但茂名电白都有他的不少朋友。他的爸爸每年都基本带他回一次电白老家,每次都是先返茂名市区见一见爷爷奶奶,再回老家电白林头看看。永熙返茂时也不忘每天去训练,保持状态,和茂名的球伴玩得欢,是一个很接地气的青年。

在问到对儿子有什么期望时,崔明光说,希望他训练好,打好球。

在昨晚中国对蒙古国的上半场比赛和下半场开局时,崔永熙连续两个三分球“入袋”,成了场上一个较高的得分点。最终,中国男篮89:50击败蒙古国队,首战告捷。本场比赛崔永熙16分4篮板3助攻,功不可抹。崔永熙,未来可期!